
válasz- 

ak mel. 

kapható, 

déki l 
1-én 

res 

ken, evészsés 

Tizennyolcadik évfolyam, 18. szám. Csütörtök március 7 odktá 4gelus 

DVARHELY 
r-S-EekiLeNS0I POLITIKAl SZEKELY 0I816 

Megjelen hetenként kétszer : 

Előfizetési ára helyben házhoz hordva, 
küldve: 

csütőr tökön és vasár nap. 

vagy vidékre páston 
egesz évre 10 K, félévre 5 K, negyedévre 2 K 50 fillér. 

FELELŐS SZERKESZTŐ : 
Szerkesztőzég és kiadóhivatal: Székelyudvarhelyt, Kossuth-utca 
31. szám, hova az előfizetések, kéziratok és hirdetések küldendők. 

székely vasut. 
A homoródkőhalom—szentegyhá- 

zasfalvi helyi érdekü vasut kiépitése a 
közeli időben pozitiv formában lépett 
fel. Egvesek talán tulmérvü idegessé- 
get tanusitanak a tervezett vasuttal 
szemben s rémlátománnyal szeretnék 
azt megfejtani. Ez a jelenség különö- 
sen Karácsonfalva községében mutat- 
kozik. Megnyugtatásukra szükségesnek 
tartom a következőket elmondani. 

Nem célom a vasut intézményé- 
nek kulturális és közgazdasági fontos- 
ságát, mélyreható üdvös horderejet vi- 
tatni. Hiszen ez oly igazság, a melyet 
megdönteni — szerintem — nem is 
lehet. 

Ámde az, hogy a tervezett vasut 
épitési költsége a községektől oly mérvü 
áldozatot vár-e, melyet a községek 
anyagi helyzete meg nem bir és hogy 
ez az áldozat a községek részéről im- 
produktiv befektetés lenne-e vagy nem, 
igenis vita tárgyává tehető. És én ré- 
szemről csak ezen kérdések mérlege- 
lésére kivánok szoritkozni. 

A tervbe vett vasut 3 és félmillió 
korona épitési költséget igényel. Leg- 
alább a szakértők ennyit állapitottak 
meg. Ezen költségből 65 százalék az 
engedményest terheli, 20 százalék az 
államot és 15 százaléka a községeket. 

Tekintve azt, hogy a vármegye 
törvényhatósága is 100,000 koronával 
hozzá kiván járulni, az érdekelt köz- 
ségeket, mintegy 245,000 korona ter- 
helné. Most már akár a lélekszámot, 
akár az érdekelt községek lakóinak az 
egyenes állami adóját vesszük alapul, 
ezen összegből Karácsonfalva közsé- 
gére 50,000 koronánál több semmi 
esetre sem esik. 

És én sietek egész készséggel ki- 
jelenteni azt, hogy ez a teher – még 
ha teljesen improduktiv befektetés lenne 
is - nem oly magas, amelyet a köz- 

ség 5 százalékos törlesztéses kölcsön- 
nel meg nem birna és nem oly magas, 
a mely áldozatot a létesitendő vasut 

gazdasági és kulturális előnye meg ne 
érdemelne; ismétlem még akkor is, ha 
teljesen improduktiv lenne. 

A tervbe vett vasutat 50 százalé- 
kos jövedelmeért az állam fenntartja 
és kezeli ugy, hogy sem a fenntartási, 
sem a kezelési költségekkel többé ba- 
junk nem lesz. Nos hát, akkor az a 
másik 50 százalék az összes részvé- 
nyesek tulajdona leend és pedig min- 
den ráadás nélkül, mint fixjövedelem. 
Ebből is világos, hogy a részvényesek- 
nek mindenesetre kell lenni jövedel- 
müknek, a mi lehet oly magas is, hogy 
az esedékes annuitásos épitési költség 
évi részletét jóval felülmulja. Ez álta- 
lában minden érdekelt községre vonat- 

kozó igazság. 
Most áttérek a karácsonfalvai vi- 

szonyokra. 

levő dolog, hogy egy megmérhetetlen 
kincs rejlik, mely a föld méhében alussza 
végnélküli álmát. Ez a kincs fel van 
fedezve s hogy eddig felszinre nem 
került, annak csak a jó közlekedési 
eszköz – tehát a vasut - hiánya az 
oka. Már évekkel ezelőtt tettek kisér- 
letet is kiaknázására, de minden vál- 
lalat a vasut hiánya miatt fiaskót val- 
lott. 

Hogy ez nem légből kapott argu- 
mentum, rámutatok első sorban a már- 
ványkő-telepre, melynek 15-20 mtr. 
mélyen, a karrarai márvánnyal minden 
tekintetben versenyző minőséget fede- 
zett fel a szakértő. Ezen márványbánya 
üzemét a vasut hiánya késlelteti csu- 
pán. Mert be van igazolva az, hogy 
vasut hiánya miatt, a ppimitiv közle- 
kedési és szállitási eszközök drága volta, 
felemésztené a jövedelem igen tekin- 
télvyes részét. 

De rá kell mutatnom a letező és 
e vidéknek boldog jövőt igérő szénte- 
lepre is. Ennek létezése most már nyilt 
titok. 

Az 1907. év folyamán ugyanis tu- 
domást szerezvén a földmivelésügvi 
miniszter Lántzky Rudolf kutatásainak 
eredményéről, 5172811907. számu ren- 
deletével leküldötte egyik bányataná- 
csosát és főgeologusát. 

A kiküldött ujabb furrások es 
egyéb számitásokkal a telepeket felül- 
vizsgálta és 380907. sz. a. jelentést ter- 
jesztett elő. E szerint itt egy bányá- 
szatra alkalmas és érdemes, a köpeci 
köszenet minőségre jóval felülmuló, 
egy méternél vastagabb, nagyterjedelmü 
kőszéntelep van. Kivánatos volna te- 
hát e bányát még állami támogatás 
mellett is minél előbb megnvitani. 

Végül rá kell mutatnom ama meg- 
mérhetetlen mennyiségü vas- és mész- 
kőre, a mi szintén egy-egy áldást hozó, 
széleskörü ipartelep létesithetésére szol- 
gálhat alapul. 

E szunnyadé kincsek mind feléb- 
rednek dermedt álmaikból azonnal, 
mihelyt vasutunk iesz. Mihelyt a köz- 
lekedési mizériák utjában nem állanak 
a különben szegény és elhagyatott vi- 
dék felvirágzásának. És akkor, ha egy 
ily irányu egészséges és pezsgő élet 
fejlődhetik ki, még itt fel nem sorolt 
ipar vállalatok is keletkezhetnek s ke- 
letkeznek is, a melyek létezésüket csak 
is a tervbe vett vasutnak köszönhet- 
nék. 

Ezek mind oly dolgok, a melyek 
ha vasutunk lesz, egytől-egyig megva- 
lósulhatnak. Es hogy akkor ez a vasut 
nem lehet improduktiv, hanem részvé- 
nyeseinek a korszakalkotó dicsőségen 
kivül bőséges hasznot nyujtó, azt két- 
ségbe vonni sem lehet. 

Vérkeringés nélkül nincs élet. Vas- 
ut, jó közlekedés nélkül nincs és nem 
lehet gazdasági, ipari és kereskedelmi 
garapodás. Minden erőnket tegyük össze 
hogy minél előbb vasutunk legyven..., 

Pünkősty Geiza. 
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e . a Homoródvidéki A karácsonfalvai határon tudva- A politikai helyzetről. 
(Saj. tud.) Az ország politikai rozoga 

szekere most ugy tekinthető, mint a mikor 

gazdátlanul száguldoznak a lovak és ide-oda 

csapkodják az elragadott fogatot. 

Mindenki kiabálja, hogy fogják meg, de 

ettől még jobban rohannak a lovak. A ko- 

csis pedig felbőszülve, iszonyuan káromkodva 

szalad utánuk s ha eléri, vadságából, ember- 

telenségéből kifolyólag üti, veri a lovakat, 

mig azok ismét megvadulnak és tüzes ha- 

ragjukban izzé-porrá zuzzák a jármüvet ko- 

csisával együtt. 

Igy bánik a kormány és pártja is most 
az ellenzékkel. Azt hiszi, hogy a parlamenti 

rendet türelmetlenséggel, vadsággal megfé- 

kezheti. És ime, épen az ellentétje jut ér- 
vényre. 

Olyan állapotok vannak az ország há- 
zában napról-napra, amelyek csak romlással, 

pusztulással végződhetnek. Azt hiszi a kor- 

mány és pártja, hogy a nagykoruvá fejlő- 
dött nemzetet erőszakkal, szuronnyal visz- 

szakényszeritheti a bölcsőbe, összekötözheti 

a pólyába. Ez természet-ellenes. Ez a kor- 
mány- és pártjának nem fog sikerülni. 

Az események gyorsan váltakoznak. 
Hiába kötöttek békét a Kossuth-párttal, mert 

eltértek a szélhámos módon beigért feltéte- 

lektől. Elértek, mert azt hitték, hogy ha a 

Kossuth párt obstruálni nem fog, a Justh- 

pártot erőszakkal letörhetik, vagyis - a 

mint előre hirdették - elszigetelik, szóval 

lehetetlenné teszik 

A kormány és pártja - ugy látszik — 

nem ismeri a magyar nemzet, a nép gondola- 

tát s ha ismeri, azzal nem számolt, hogy a 

nemzet örök időktől fogva természetszerüleg a 

több és nagyobb jogok, a szabadság felé tö- 

rekszik és ha valaki járomba kényszeriti, ezt 
csakis ideig-óráig fogja türni... 

A függetlenségi és 48 as párt egymagá- 
ban is elég erős arra, hogy a nemzet állás- 

pontját megvédje. Hiszen három hét óta van 

ujabban napirenden a katonai javaslatok tár- 

gyalása anélkül, hogy csak egyetlen szó is 

eshetett volna róla. Ez az állapot végtelen 

időig eltarthat, mert a nemzet ugyan hallgat, 

de nem alszik. Ébren figyeli az eseménye- 

ket s hova tovább utálatosabbá válik előtte 

a kormánynak és többségének makacs ra- 

gaszkodása a nemzet ellenes állásponthoz. 

Az üres igéretekkel már minden téren be- 

teltek. A jóhiszemüek megtévesztésének vége 

van. Nincs oly hiszékeny része az országnak, 

amely többé bizzék a kormány hitegetései- 

ben. Hiszen mindenki csalódott és leginkább 

azok, kik a legjobban biztak benne. Betelt 

a mérték. 

Minden jel arra mutat, hogy a kormány 
ugy itthon, mint most immár Bécsben is 
megbukotthak tekinthető. A mit pedig Návay 
Lajos elnökkel a képviselőházban produkál- 
tatnak, az olyanféle ceremónia, mint a hal- 
doklónak a halál előtti csengetés. A hivek 
borzalommal várják a kimulás perceit. De 
reményteljesen várja maga a nemzet is. 
Várja pedig azért, mert ilyen csalafinta po 
litikát egyetlen kormány sem folytatott eddig 
elé Magyarországon. 

A kormány napjai tehát meg vannak 
számlálva Nincs és nem lehet maradása. 
Hiába, ami erkölcstelen alapon épül, annak 
szét kell foszlania, meg kell semmisülnie.



s ol. SZÉKELY-UDVARHELY 

Nincs jó házi kenyér. 
A kenyer tudvalevőleg az emberiség leg- 

főbb tápláléka és e körül csoportosul a többi 
élelmiszer. Ezzel szemben nálunk mégis azt 

tapasztaljuk, hogy jó házi kenyeret ritkán 

lehet feltalálni a közforgalomban. 

A buza és rozs egyenlően jó kenyérnek 

való. Másodrendü az árpa, zab és törőkbuza, 

amelyeket Udvarhelyvármegyében kenyérként 

talán nem is használnak. Különben itt — 
különösen a városon – a buzával egyenlő 

jóságu rozsot sem alkalmazzák kenyérsütésre. 

Ugyszólva, kizárólag buzakenyeret sütnek el- 

adásra, holott a rozs épen oly tápláló, mint 

a buza és bizonyos tekintetben egészsége- 

sebb is. 

Nagy hiaánya Székelyudvarhelynek, hogy 
nincs egy kellően bereundezett kenyeret sütő 

és árusitó üzlete. E téren ugy vagyunk, mint 

jó nehány évvel ezelőtt a hentesüzletekkel. 

Annak idején a ,Székely-Udvarhely" szóvá 

tette a hiányt és Reiner János még abban 
az évben berendezte néhai fiával az első 
hentesüzletet. Ma már minden jobb mészá- 
ros üzlettel kapcsolatosan árusitanak hentes- 

boltba való készitményeket, sőt még ez üz- 
letágban jelentékeny kivitelünk is van. Szó- 

val a hentesipar teljes virágzásnak indult 

Székelyudvarhelyt és mindnyájan boldogul- 
nak, akik vele foglalkoznak. 

A kenyér a husnál sokkal nélkülözhet- 
lenebb árucikk, vagyis egyáltalán nem nél- 

külözhető. Csodálalos, hogy eddig nálunk ezt 
egyetlen élelmesebb üzletember sem vette 

figyelembe. Ha valaki kellő tőkével, szakér- 

telemmel párosult lelkiismeretességgel be- 

rendezne egy állandóan friss és élvezhető jó 
kenyeret sütő és árusitó üzletet, azt hisszük, 
hogy a legfényesebb jövedelmet biztosítaná 
magának. 

Az üzletnek természetesen a város kö- 
zép-pontján, minden oldalról hozzáférhető 
helyén kellene legyen és a vezetésnek al- 
kalmazkodnia a közönség igényeihez. Hiszen 
jelenleg igen gyakran megtörténik, hogy 
pénzért sem lehet élvezhető, jó házt 
kenyeret kapni, mert nincs. 

Egy budapesti mintára berendezett ke- 
nyérárusitó bolttal, nálunk bármelyik fényes 
üzlettel fel lehetne venni a versenyt — jö- 
vedelem tekintetében. Nem okvetlenül szük- 
séges azonban, hogy eggyé legyen ez a jö- 
vedelem. Megszerezhetik azt szövetkezés ut- 
ján többen is 

Tessék pályázni! Aki előbb megcsinálja, 
azé lesz a siker és a biztos jövedelem, Csak 
aztán jól csinálja. Ne feledje, hogy nem a 
közönség van az üzletért, hanem megfor- 
ditva. 

hogy a katonai kenyeret (profuntot) is más 

Nagy szégyene a kenyérsütő iparnak, 

városból és épen Nagyszebenből szállitják 
Szekelyudvarhelyre. De ez nemcsak szégyen, 
hanem lényeges kára is a városi forgalom- 

nak. 
Maholnap különben minden „adó-alany" 

kipusztul a városból és a vezető-körök is 
ugy járnak, mint az egyszeri cigány a vásá- 
ron: egyedül maradnak... 

Jó lesz megmozdulni és valamit a köz 
javára cselekedni addig, amig nem késő.. 

– Koronaértékben való számitás. A 
penzforgalmi eszközök szaporitásáról szóló 
törvény, a mely most áll szentesités alatt, 
200 korona pénzbüntetés terhe alatt kötb- 
lezi a kereskedőket és iparosokat, hogy a 
közönséggel szemben csakis a koronaérték- 
ben való számítást használják. Március 1-én 
a pénzügyminiszter egy rendeletet bocsátott 
ki, a melyben kimondja, hogy számlákban, 
árjegyzékekben, hirdetésekben és a nyilvá- 
nosságnak szánt egyéb közleményekben, to- 
vábbá a kirakatokban mást, mint koronaér- 
tékben való számitást hasznalni tilos. A ti- 
lalom ellen vétők kihágást követnek el és 
az illetékes járásbiróság által kétszáz koro- 
náig terjedhető pénzbüntetéssel büntetendők. 

18. szám. 

Dolgozzunk a 
Ne dolgozzunk? 

Még egyszer irnom kell erről. Bene La- 
jos tollnok ur válaszában személyeskedett 
(ő olyan ember, akinek a kezébe való a 
pennal) s én bármennyire érzem, hogy e 
kérdés tisztán a tanitóság kebli ügye s e lap 
t. olvasójt talán oly közvetlenül nem is ér- 
dekli, kénytelen vagyok röviden az alábbia- 
kat kijelenteni. 

1. Én nem személyeskedtem. A Bene 
Lajos ur személyével csak annyiban foglal- 
koztam, amennyiben az ügy érdekében nevét 
emlitenem kellett. 

2. Nem igaz, hogy Bene Lajos urhoz 
azért mentem, hogy cikkeről beszélgessünk. 
Nekem Bene Lajos ur hozta — a cikk meg- 
jelenése előtt hetekkel előbb — tudomá- 
somra, hogy a passziv rezisztencia ellen irt 
a Népnevelésbe. Mire én megjegyeztem: — 
kár volt; ez a tanitóságnak annyira sajátos 
ügye, hogy aligha marad visszhang nélkül. 
Erre ő azt kérdezte : 

— Kitől jönne az a visszhang? 
—– Talán tőlem is - mondottam. 
Majd ,leeresztelek" én téged — szólt 

ha ellenem fogsz irni! 
Én irtam. Ő ,leeresztett". 
Legyen az ő dicsősége! Ehhez sem kell 

kommentár. 

3. Ugyanakkor, mikor ujságolta, hogy 
cikket irt az U. N. be, többen voltunk nála. 
Való, hogy vitattuk a tanitóság mozgalmát. 
Én azt mondtam: Szomoru dolog, hogy a 
legfontosabb államérdek kielégitését igy kell 
kikenyszeriteni. Elismerem, hogy ez káros a 
nemzeti müvelődésre. Hozzátettem : De 
ez a harc csak addig tart, amig fizetésünk 
óhajaink szerint rendeztetik, de addig bizony 
kiabálni kell. Bene Lajos ur erre a társa- 
sághoz fordult. 

— Halljátok mit mond? ő dolgozik, de 
azért kiabál! No csak jöjjön az a visszhang, 
mert ezt is megirom! 

Én megjegyeztem, hogy nem azt mond- 
tam; de Bene Lajos ur csak ujjongott, hogy 
milyen nagyszerüen fog ő ezzel nekem visz- 
szavágni! Visszavágott. Teljék benne öröme. 

4. Tudomásnl veszem, hogy Bene La- 
jos ur pár évig egy vidéki lapnak szerkesz- 
tője volt anelkül, hogy lapjából én csak egy 
példányt is láthattam volna. Kérek másokat 
is, hogy ezt szintéen vegyék tudomásul. Itt 
ugyis csak „ez" a fontos. 

5. Tudtam azt is, hogy Bene Lajos ur 
az ,Udvarhelyvármegyei Népnevelési Egye- 
sületnek" tukára. Az egyesület mult évi köz- 
gyülésén választották meg az - én javasla- 
tomra. Kellő méltánylással veszem tudomá- 
sul, hogy ezért ,egy vőrös rézkrajcár" (Par- 
don! Március 1-től - különbeni 200 K bün- 
tetés terhe alatt filérben számitunk. 
Szedőgyerek.) javadalmazást sem kap, de 
nem is vár. 

6. Azt azonban nem veszem tudomásul, 
hogy kollegáim a fizetésügyi mozgalomban 
tanusitott magatartásomért bárminő figyel- 
meztetésben részesitettek volna. Az orsz. 
tanitógyülések határozatainak végrehajtása 
tárgyában tervezett gyülés (amelyet többen 
akartunk összehivni, tehát nem „csak" én () 
azért nem tartatott meg, mert jobbnak lát- 
tuk a kérdést a hivatalos egyesület elé utalni. 
Ez megtörtént s az egyesület választmánya 
f. év jan 10-ki ülésén — az én felszólalá- 
somra - foglalkozott is vele s az orsz. 
gyülések határozatait magáévá tette. 
Bene Lajos ur is ott volt, mégsem emlek- 
szik rá!? 

A memoriáját – kérem – erőltesse 
meg s talán eszébe fog jutni. 

7. És végül: Bene Lajos ur ugy sze- 
retné feltüntetni a dolgot, mintha én első 
cikkemet érvényesülési szándékból irtam 
volna. 

Az érvényesülésnek nem ez a módja 
kérem. Hogy mi a módja? Azt Bene Lajos 
ur jobban tudja, mint én. 

ROZSONDAI ISTVÁN 
székelymagyarosi tanitó. 

Irodalom. 
Pascal orvos. Az Athenaeum Könyvtár, 

melynek első kötetei méltán keltettek szen- 
zációt az olvasóközönség minden rétegében, 
most negyedik kötetével jelenik meg. E kö- 

tet cime: Pascal orvos, Zola ebbe a re- 
gényébe egész müvészetét, egész lelkét és 

tehetségét belefektette. Az életnek, a szere- 
lemnek hatalmas himnusza. Pszichológiája 
mély, meseéje kerek, jellemei bámulatos biz- 

tos rajzuak. Az ősz Pascalnak és unokahu- 
gának, az okos, erősfejü, fiatal Clotildnak, 

fejlődő szerelmének megrajzolásában a leg- 

izgatóbb irói próblémák egyikét oldotta meg 

Zola. A magyar kiadás értékét nagyon 
emeli, hogy forditása az eredetinek nyelv- 
béli szépségeit és előadásának nagy kvalitá- 

sait és hatalmát is visszatükrözteti. Zola 

Pascalját különben felesleges magasztalni. 
Remek volta átment a köztudatba. A mi az- 
olvasót elsősorban meg fogja lepni, az 

megint a kötet gyönyörü kiállitása, diszes 

kötése, művészi illusztrácioval ékes boriték- 

lapja és mindezek mellett rendkivüli olcsó- 

sága. A vaskos, de a mellett könnyü és 

könnyev kezelhető, finom papirosu és finon. 
nyomásu kötet ára 1 korona 90 fillér. 

TIREK. 
— Templomi ének. Mint értesülünk — 

vasárnap delelőtt a 11 órás csendes misén 

e Szent Ferenc rendiek templomában Bálint 

József jogszigorló énekelni fog Göllner 
Béla orgonakisérete mellett. 

— Mükedvelői szini-előadást rendez a 
székelyudvarhelyi unitárius egyházközség 
templomi felszerelesek céljára a Budapest- 

szálló szinháztermében e hó 9-én (szomba- 
ton) este 8 órakor Előadják Guthi-Rákosi 
A ,Sasok" c. 8 felvonásos vigjátékát. A sze- 
replők: Dobó Zoltán, Pálffy Aladárné, Haáz 
Rezső, Sebess József, Dr Kovácsy László, 
Nagy Elemér, Veress Idus, Gyarmathy Endre, 

Benedek Elek, Farkas Imre, Zilahi József, 
Fülöp Erzsike és Töpler Gyurka. Az előadást 
Hartmann János főreáliskolai tanár rendezi. 
Előadás után tánc is lesz. 
— Kinevezés. Homolay Lajos kir. pénz- 

ügyi tanácsos, székelyudvarhelyi pénzügy- 
igazgató Kis Ferenc székelyudvarhelyi lakost 
adóhivatali szolgának nevezte ki. 

—– Halálozás. Özv. Lukácsffy Istvánné 
szül. Szakáts Ilonka, néhai Lukácsffy István 
székelykereszturi kir. közjegyző özvegye, 
Szakáts Zoltán volt polgármesterünk és or- 
szággyülési képviselőnk édes testvére, életé- 
nek 37-ik évében e hó 3-án éjjel, hosszas 
szenvedés után elhunyi. Temetése. e hó 5-én 
d. u. 3 órakor, általános részvét mellett tör- 
tént meg a ref. temetőbe Székelyudvarhelyt 
Az elhunytat édes anyja özv. Szakáts Mó- 
zesné Piskóty Erzsébet, valamint nagybátyja 
és nagynénje gyászolja. 

— A népnevelési egylet közgyülése. Az 
Udvarhelyvármegyei Népnevelési Egyesület 
ez evi közgyülését márcins 5-én tartotta meg 
Hlatky Miklós elnök vezetésével. Megnyi- 
tójában örömét fejezte ki, bogy a várme- 
gyei tanitók tömeges belépésével az egyesü- 
let nem remélt fejlődésnek indult. Bene 
Lajos titkár terjesztette elő ezután jelenté- 
sét. Dicsekedve jelenti be a szabadoktatás 
eredményét, melyben Udvarhelyvármegye 
első helyen áll. Köszönetét fejezi ki ezért 
a tanitóknak, valamint a községi más hono- 
rácioroknak. Nyolec analfabéta tanfolyam van, 
Szabadoktatás pedig majdnem minden köz- 
ségben. 42 iskolának 567 K ertékü tanköny- 
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vet és tanszert osztott ki az egyesület jelleg- 

különbség nélkül. Remény van arra, hogy 
minden iskolában az összes tan zereket az 

egyesület adja. Tervbe van az Uránia-rend- 

szerűü előadások rendszeresitése. Mozgófény- 

kép szinház létesitését is tervezi az egyesü- 
let. A titkári jelentést tudomásul véve, az 

elnök meleg szavakkal üdvözli Hajdu Fe- 

renc vármegyei kir. tanfelügyelőt, ki válaszá- 

ban igéretet tesz, hogy az egyesületnek buzgó, 

leilkes támogatója lesz. Majd Pa ál Sándor 

egyleti pénztáros tette meg jelentését. E sze- 

rint a mult évi bevétel 5164 K 68 f, kiadás 

4848 K 69 f volt. Az összes vagyon 20,096 

K. Panaszkodik a tagdij hátrálékok miatt és 
a közgyüléstől erre nézve intézkedést kér. 

Molnár Károly pénztárvizsgáló bizottsági 

elnök az előterjesztett számadást elfogadásra 

ajánlja. A pénztári jelentést elfogadták s a 

felmentvényt megadták. Egyuttal ugy a tit- 

kárnak, mint a pénztárnoknak buzgó mükö- 

desükért jegyzőkönyvi köszönetet szavaztak. 

Az 1912. évi költségirányzatot 1165 K 67 

fillér szükséglettel megállapibották. Vagyon- 

gyarapodás 300 K. Uránia-rendszerü vetitő- 

gépek beszerzése iránt már a mult év decem- 

ber havában beadott közös költségvetés, a 

beterjesztés értelmében fogadtatott el. Az 

eltávozott Rhédey János alelnök helyébe 

Hajdu Ferenc választatott meg alelnöknek, 

ki a bizalmat megköszönve, az egyesületet 

minden erejével támogatni fogja. Miután in- 

ditvány nem volt, elnök a tagoknak köszö- 

netet mondva, a közgyülést berekesztette. 

Figyelem a visszavándorlókra! Az 
Amerikából visszavándorlók száma még elég 

tekintélyes. Decemberben és januárban csak 

Oderbergen át több, mint tizenkétezeren tér- 

tek vssza Auszt"ia és Magyarországba. Ki- 

vánatos volna, hogy ezekre a visszatérőkre 

fokozottabb figyelmet forditanának, hogy ál- 

landóan itt maradhassanak hazájukban és ne 

legyenek kénytelenek nehány év mulva ujból 

munkát vállalni Amerikában. 

—- Vármegyei közgyülés. Udvarhelyvár- 
megye törvényhatósági bizottsága tegnap 

delelőtt 10 órakor rendkivüli közgyülést tar- 
tott. A tárgysorozaton volt 133 pontból álló 

közgyülés gyorsan véget ért. Nem nagy ér- 

deklődés mutatk:zott, A tisztviselőkön kivül 

alig volt nehány tag a gyülésen. Igy aztán dél- 

előtt el is végezték a nagyanyagot pontosan. 

A közgyülést megelőző órákban állandó vá- 

lasztmányi ülés volt. A huzamos idő óta 

betegeskedő főispán helyett az alispán sze- 
repel. 

— Csak Mauthuer-féle magvakat vásá- 
rolnak helyesen gondolkodó, számitó gazdák 

és kertészek még akkor is, ha mások ol- 
csóbbak volnának, mert tapasztalatból tudják, 

hogy ez csakis a magvak rovására és a ve- 
vők kárára lehetséges. 

A peteki áll. iskoia minap a tanitónő 
vezetésa mellett szinielőadással egybekötött 
tánemulatságot rendezett, amelynek 80 K 
tiszta jövedelmét felerészben női-kézimunka- 

anyag, felerészben pedig községháza javára 
adományozta. Ez alkalomból felülfizettek : 

Hegyi Péter lelkész 7 K 60 f, Csillag József 
5 K, Putnoky Árpád 2 K 80 f, Csillag István 
2 K 60 f, Szöllősi Samu 2 K, Gámán Sán- 
dor 1 K 80 f, Hirseh Hermann 1 K 20 f, 
Hodgyai Géza 60 f, Szabó Mózes 80 f, Bíró 
Áron 80 f, Rozenfeld Hermann 60 f, Sebesi 
Miklós 80 f, akiknek ezuttal mondunk hálás 

köszönetet, ugyszintén a helybeli lelkészné- 
nek Hegyi Péternének is, aki készséggel sa- 
gitette a tanitónőt muokájában. 

— Vj marhavasár Segesvárt. Segesvár 
város részére a földmivelésügyi miniszter 
minden hét csütörtök napjára marhavásárt 
engedélyezett. Az első ily vásárt folyó évi 
április 4-én fogják megtartani. E kedvező 

körülményről lapunk hirdetései között nyer 
bővebb értesülési a szives olvasó. Az e hó 

12-én (kedden) tartandó tenyészállat-vásárra 
Ismételten felhivjuk a figyelmet. 

— Szövetkezeti székház és népház épi- 
tése. A földmivelésügyi kormány arra a ta- 
pasztalatra jutván, hogy az altruista szövet- 
kezetek nincsenek tisztában azokkal az el- 

vekkel, a melyeket a minisztérium a ház- 
épitési célokra engedelmezett állami segit- 
ség elbirálásánál követni szokott, leiratban 
közölte az Országos Központi Hitelszövet- 
kezettel, hogy a házépitési segitségnek két 
fajtáját különbözteti meg. 

I. Népház alatt a leirat szerint a község, 
mint erkölcsi testület által létesített oly köz- 
épület értendő, a mely, ha nem is kizáróan, 
de mindenesetre elsősorban, a község mun- 
kásnépének érdekében fönnálló szociális in- 

tézmények elhelyezésére szolgál. Ilyen nép- 
ház létesitésére a miniszterium csak ak- 
kor nyujthat segitséget, ha azt a község, 
mint erkölcsi testület létesíti és abban el- 
helyezést találnak: községi munkásközvetitő- 
hivatal, a gazdasági munkás- és cselédsegitő 

pénztár helyi bizottságának a hivatola, a nép- 

könyvtár, a téli háziipari tanfolyam és a téli 

foglalkoztató mühely. A népházban a mely- 

ben a szeszes ital kimérése föltétlenül tilos, 

találhatnak helyet aztán a helyi szövetkeze- 

tek is, a mennyiben a létesítési költségnek 
az általuk szükségelt és igénybe veendő 

helyiség arányában rájuk eső hányadát vise- 
lik. A népház fölépitését előmozditani hiva- 
tott állami segitség föltételeként esetenkint 
kiköti a minisztérium, hogy a népház veze- 

tésére helyi bizottság alakittassék, a melynek 

tagjait fele részben az alispán nevezi ki, 

fele részben a község előljárósága választja. 

II. A községek alta! letesitett nepházzal 
szemben a szorosan vett szövetkezeti ház 

alatt egy vagy több szövetkezet által, eset- 

leg közösen is létesitett olyan épület értendő, 

melyben a földmivelésügyi miniszter megha- 

tározása alapján, a szövetkezet vagy szövet- 

kezetek celjára szükséges helyiség és eset- 

leg még a helybeli gazdakör találnak elhe- 

lyezést. Ilyen szövetkezeti ház létesitéséhez 

az érdekeltség hozzájárulásának föltétele 

mellett s e hozzájárulás arányában a körül- 

mények esetenkint való mérlegelésével, a 

vonatkozó terv s költségvetés ismeretében 

a költség bizonyos hányadáig általában 

örökre szóló segitség, esetleg, a mennyiben a 

szövetkezet a szükséges tőkét kölcsön utján 

fedezné, a kamatterhek vagy azok egy ré- 

szének nehány évre a földmivelési tárca ter- 

hére való elvállalása alakjában hajlandó a 

miniszterium állami támogatást ezentul is 

nyujtani. Az Országos Középponti Hitelszö- 
vetkezet a szövetkezeti ház céljaira kért ál- 

lami segitségre vonatkozó kérést, ha ez iránt 

megkeresik, készséggel fölterjeszti a minisz- 

tériumhoz. 

— EÉElveszett kopó. Egy fekete szőrü, 
széles homloku, jobb füle tövén szakadás, 
az álla alja szügyig fehér, Dudás névre hall- 

gató kopó-kutya elveszett. Megtalálója illő 
jutalomban részesül. Szives értesitést kér 

Vajda Zsigmond villamos-telepi gépkezelő 
Székelyudvarhelyt. 

Tenyészállat-kiállitás 
– és vásár. 

(Saj. tud.) A székelykereszturi országos 

jellegü magyar-erdélyi bikakiállitás és vásár, 
valamint az ezzel kapcsolatosan megtartott 

s kizárólag Udvarhelyvármegyére kiterjedő 
borjas tehén és üszőkiállitás folyó évi feb- 
ruár utolsó napján s a rákövetkező március 
1-én folyt le igen szép sikerrel. 

Nyolc nagy tenyésztő 76 drb, 45 kiste- 
nyésztő 62 drb, 8 község 8 drb bikát haj- 
tott fel. Dijazásra tehát ezek közül kellett 
kiválasztani az arra legalkalmasabbakat. 

ÉEi feladatnak a biráló bizottság dereka- 
san meg is felelt; noha a kiállitás előtti na- 
pok zord időjárása nyomán hatalmas sár és 
pocsolya keletkezett s ez fárasztóvá tette a 
müködést. 

1. Az erdélyi róm, kath. státus urad- 

nóti uradalmából kiállitott 6 drb bika közül 

a Győző nevü bikáért 300 K; 2. Ugron 
Zokán fiatfalvi lakos 12 drb bikája közül a 
Piros bikáért 250 K; Gróf Somsi eh Tiha-. 
mér szentdemeteri lakos 5 drb bikája közül 
a Bojtárért 200 K; 4. Bárczay Gyula 
tiszaburai lakos 8 drb bikája közül a Viktor- 
ért 150 K; 5. Pap Kálmán somogyomi la- 
kos 16 bikája közül a Purdéért 100 K; 6. 
Németh Mihály héjjasfalvai lakos Vezér 

nevü bikájáért 100 K; 7. Fodor Mózes 
héjjasfalvai lakos Turkó nevü bikájáért 100 
K; 8. Morár Gavrilla Miklós héjjasfalvai 
lakos bikájáért 75 K; 9–10 Kovács Já- 
nos és Burszán Sándor fiatfalvi lakosok 

bikáikért 600-–50 K dijat nyertek. 
A községek közül Alsóboldogfalva 25 

K, Medesér 20 K, Ujszékely és Székelyke- 
resztur 15-15 K dijat kaptak. 

Borjas tehént 23 kistenyésztő 29 drbot 
állított ki s ezek közül a következőket dijaz- 

ták: 1. Elek es Dénes siménfalvi lakos 60 

K és bronzérem; 2. Cs o mor István bögözi 

lakos 50 K; 3. Patakfalvi József szé- 
kelykereszturi 45 K: 4 Kerestély Márton 
szentábrahámi 40 K; 5. Lőrinez József sze- 
kelykereszturi 85 K; Todor Samu székely- 

kereszturi 25 K dijat nyert. 
Három éves üszőt 18 kistenyésztő 21 

drbot hajtott fel. Ezek közül: 1. Kovács 
Mihály székelykereszturi 50 K és bronzérem 

2. Fekete Pál bögözi 40 K; 3. Feleki 

B. Sándor nagygalambfalvai 30 K; 4.Csoma 

Lajos székelykereszturi 25 K; 5. Havadi 
János kissolymosi 20 K; 6. Demeter Do- 
mokos csekefalvi lakos pedig 10 K dijat 
kapott. 

Két éves üszőt 19 tenyésztő 20 drbot 
hajtott fel. Ezek közül: 1. Kovács Károly 

szekelykereszturi lakos 40 K, 2. Nagy Já- 
nos szentábrahámi 35 K; Lőrincz Mózes 

ujszékelyi 30 K; 4. Varga Mózes bögözi 

30 K és 5. Szakács Mózes ujszékelyi la- 
kos 15 K dijat nyert. 

A kiosztott dijakat és a bronz érmet 

Gróf Serényi Béla földmivelésügyi minisz- 
ter, valamint az Országos Magyar Gazdasági 
Egyesület, az Erdélyi Gazdasági Egyesület 
és az Udvarhelyvármegyei Gazdasági Egye- 
sület adományozta. 

A felhajtott 137 bika közül eladtak te- 
nyésztési célra 75 drbot. Ebből 45-öt nagy- 
és 25 öt kistenyészetből, 5-öt pedig a köz- 
ségektől vásároltak összesen 68,000 koroná- 
ért. Mészárosnak, illetve állatkereskedőnek 7 
drb bikát adtak el. Legmagasabb ár 2500 K. 

A kiállitott bikák minőség tekintetében 
általában véve igen jók voltak. Őrvendetes 
jelenség, hogy a Sperker Ferenc szentde- 

meteri tenyészete, mely már az erdélyi róm. 

kath. státus tulajdona, a kiállitáson résztvett 
és annak fényét emelte. 

Első izben és nagyobb kollekcióval je- 
lent meg ezuttal Pap Kálmán a kisküküllői 
Somogyom községből. 

A községek apaállat beszerzése körül 

Sebesi János alispáu és Székelyhidy 
Viktor gazdasági felügyelő is tevékeny részt 

vettek s talán ennek lehet tulajdonitani, hogy 
a kedvezmények megadása tekintetében pa- 

naszra ok nem volt. 

Felemlitendőnek tartom azt is, hogy há- 

bár a kiállitást és vásárt csupán a magyar- 

erdélyi szarvasmarha fejlesztése érrdekében 
rendezik, mégis 5 drb tarka tehént és 2 drb 
bikát is kiállitottak. 

hirdetés s szövegezésében szivesen 
segitünk. Hirdetőinknel történő be- 
vásárlásainál és megrendeléseinél a 
.SZÉKELY-UDVARHELY. c. ujságot 
felemlíteni sziveskedjék. 

k Ne feledje l, hogy 
hirdetéseink gondos átolvasása önnek 
valószinüleg hasznára lesz. Aki 
nálunk hirdet, annak sikere van. A 

,
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Felhívás 

A székelyudvarhelyi 
villamosmű üzemvezető 
sége felhivja a n é kö- 
zönség b. figyelmét azon 

y Ingyen 

körülményre, hogy a vil- : 
lanyvilágitást a nem te- 
hetősebb néposztály kö- 
zött is hozzáférhetővé 
tegye, a várossal kar- 
öltve, kellő számu jelent- 
kező esetén, a kérdést 
ugy oldaná meg, hogy 
1-2 lámpahelyig iparo- 
soknak, állandó tartózko- 
dásu családoknak és kis 
lakásokkal biró háztulaj- 
donosoknak a felszerelést 
és egyszerü világitótestet 
(lámpát, izzó-égő nélkül) 
ingyen készittetné el 
oly módon, hogy a fel- 

illetőleg a fél 
áltab kivánt izzó (égő) 
nagysága szerinti esedé- 

kes átalány (pauschal) 
fogyasztási ősszeget tar- 
tozna csak havonta neg- 
fizetni. 

Az átalány-fogvyasztás 
1-1 évre szerződésileg 
biztosittatik az elektro- 
mos-mű által és azon 
fogyasztó, ki 10 éven át 
egy ily ingyen elkészitett 
berendezésen megszaki- 
tás nélkül áramot hasz- 
nál, 10 év letelte után a 
berendezés saját tulajdo- 
nába megy át. 

Erre vonatkozó bővebb 
felvilágositással az érdek- 

szivesen szol- 
gál az üzemvezetőség 
Eötvös-utca 12. sz. alatt 
levő irodája. l 

zell Frigyes 
és Fiai 

bortermelők és bornagykereskedők 

Wedgyes. 

Legjobb beszerzési forrás ter- 
mészetadta valódi erdélyi hegyi 
borokban. Hordókban és palac- 
kokban. Kitünő sajáttermés és 

vörös borek. l 

1933-912. sz. tkvi 

Hirdetmény. 
A m. kir. igazságügyminiszter 1906 

évi julius 6 an 14144, sz. alatt el 
rendelte, hogy az sz. udvarhelyi kir. 
törvényszek mint telekkönyvi haótság 
hoz tartozó Malomfalva község telek 
könyveiben felvet mindazon ingatla- 
nokra nézve, a melyekre az 1886- 
20. az 1889 eévi 38 t-c és az 
1891 XVI. t. c a tényleges birto 
kos tulajdonjogainak bejegyzéset 
rendelik, az 1892. 29 t-cikben 
szabályozott eljárás és ezzel kap- csolatban a telekkönyvi bejegyzések 
helyesbitése foganalosittassék, 

E célból a helyszini eljárás Malom- 
falva községben 1912. évi április 
hó 22-én fog kezdődni. 

1. Ennél fogva felhivatnak mind- 
azok, akik a telekkönyvekben elő. 
forduló bejegyzésekre nézve ok- 

adolt előterjesztést kivánnak tenni 
hogy tkvi hatóság kiküldöttje előtt 
a kitüzött határnap kezdődő eljárás 
olyama alatt jelenjenek meg és azt 
elöterjesztéseket igazoló okiratokat 
mutassak fel. 

2. mindazok, akik valamely ingat 
anokhoz tulajdonjogot tartanak, de 
telekkönyvi bekelezeésére alkalmas 
okirataik ninesenek, hogy az átirásra 
az 1886. XXIX. t.c. 15.18 és az 
1889, XXXVIII t.c. B. 6 7 és 9 
§ ai értelmében szükséges adatokat 
megszerezni iparkodjanak és azok- 
kal igenyeiket a kiküldőtt előtt iga- 
zolják, avagy oda hassanak, hogy 
az átruházó tkvi tulajdonos az át- 
ruhaázas letrejöttét a kiküldött előt- 
szóval ismerje el és a tulajdonjog 
bekebelezesere engedélyét nyilvat- 
nitsa' mert különben jogaikat eze 
az uton nem érvényesithetik. : 

3 és azok Javára tenyleg már 
megszünt követelésre vonatkozó 
zálógjog, vagy megszüntegyéb jog 
van nyilvankönyvileg bejegyezve 
ugyszintén az ily bejegyzésekkel 
terhelt ingatlanok tulajdonosai, hogy 
a bejegyzett jognak törlését kérel- 
mezzék,illetve hogy törlési enge- 
dély nyilvánitása végett a kiküldött 
előtt jelenjenek meg, mert ellen 
esetben a bélyegmentesség hedvez- 
ményéől elesnek. 
A királyi törvenyszék, mint telek 

könyvi hatósag. 

Bella Kálmán s. k. kir. törv.széki alb. 
Szekelyudvarhely. 1912. febr. 15. 

A kiadmány hiteléül: 

DŐSA tikvvezető. 

1000-912 tikvi. sz. 

Hirdetmény. 

Jásfalva községre néve az 1892 
XXIX. t.-c. értelmében a tényleges 
birtokosok tulajdonjogainak a tlkj- 
könyvekbe való bejegyzóse és a te- 

iránti eljárás befejeztety én, 
ez azzal a felhivássai tétetik közzé: 
1. hogy mindazok kik az 1886. 

XXIX. t.-c. 15 és 17 § ai alapján 
ideértve e §-oknak az 1889: XXXVIII. 
tc. 6 és 6 § aiban és az 1891.: 
XVI t.éc. 15.§ a) pontján foglalt ki- 
egészitéseit is - valamint az 1889 
XXXVIII t-c. 7 §-a és az 1891- 
XVI tc. 15 S b) pontja 
alapján történt törlések érvény- 
telenségét kimutathatják e 
végből törlési keresetöket hat hónap 
alatt vagyis 1912. evi szeptember hó 
18, napjáig bezarólag a telekköayvi 
hatósághoz nyujtsák be, mert az 
ezen meg nem hosszabitható záros 
határidő eltelte után ieditott törlesi 
kereset annak a harniadik személy- 
nek, aki időközben nyilvánkönyvi 
jogot szerzett hátrányara nem szol- 
galhat 

2 hogy mindazok, akik az 1886 
XXIX t-e 16 és 18 §-ainak esetei- 
ben ideértve az alábbi §-nak az 
1889: XXXVIII .c. 6 és 6 §-aiban 
foglalt kiegészitéseit is a tény- 
leges birtokos tulajdonjogának be- 
jegyzese ellenépen ellentmondással 
élni kivánnak, irásbeli ellentmondá- 
sukat hat hónap alatt vagyis 1912 
évi szeptenber hó 15 napjáig bezáro- 
lag a telekkönyvi hatosághoz nyujt- 
sák be, met ezen megnemhosszab 
bitható záros határidő eltelte után 
ellentmondásuk többe figyelembe 
vétetni nem fog, 

3., hogy mindazok, akik az 1. és 
2. pontban körülirt eseteken kivül 
az eljárás és az ennek folyamán 
történt bejegyzések által előbb nyert 
nyílvánkönyvi jogaikat bármely 
irányban sértve vélik, ide értve 
azokat is, akik a tulajdonjog ará- 
nyának az 1889 évi XXXVIII. t.-c. 
16. § alapján történt bejegyzéseket 
sérelmesnek találják, e tekintetben 
felszólalásukat tartalmazó kérvé- 
nyüket a telekkönyvi hatósághoz 
bat hónap alatt, vagyis 1912 évi 

lekkönyvi bejegyzések helyesbitése 

mert ezen meg nem hosszabbithat- 
záros határidő elmulta után az em- 
litett bejegyzéseket csak a törveny 
rendes utján és csak az időközben 
nyilvánkönyvi jogokat szerzett har- 
madik személyek jogainak sérelme 
nélkül támadhatják meg. 

Egyuttal figyelmeztetnek azok a 
felek, akik a kiküldöttnek eredeti 
okiratokat adtak at, hogy a mennyi- 
ben azokhoz egyszersmind egyszerü 

másolatokat is csatoltak, vagy ilye- 
neket pótlólag benyujtanak, az ere 
detieket a telekkönyvi hatóságná 
átvehetik. 

A kitr. járásbiróság telekkönyvi 
hatóság. 

Oklánd, 1912 évi február 24-én. 
DR FŐLDES s.k. kir. jbiró 
A kiadmány hiteléül 
Wermescher tik. vezető. 

Sz 297-1912. vt 

Hirdetmény. 
ságilag engedelyezett 

tenyész-állatvására 
folyó evi március hó 12-én fog az 
uj marhavásártéren megtartatni. 
A vásár alkalmával dijak 700 K 

összegben fognak kiosztatni 
Helypénzek vagy más dijak nem 

szedetnek 
Dijakban csakis azon nagyküküllő- 

vármegyei tenyésztők részesithetők, 
kik bizonyitvánnyal igazolják, hogy a 
dijazandó állat legalább 3], (háróm- 
negyed) év óta birtokukban van. 
A városi tenyesz állatvásárral 

kapcsolatosan a segesvári járási fő- 
szolgabiró külön hirdetménye sze- 
rint járási tenyész-állatdijazás is 
fog megtartatni. 

A marhalevel feltétlenül elhozandó. 
A vásár alkalmával közseégek és 

földbirtokosok tenyészállatokban való 
szükségletüket fedezhetik. 

Segesvár, 1912. évi február hóbao, 

A városi tamnács. 

Uj heti marhavásár Segesvárt. 
Szám 597-1912. V. T. 

Mirdetmény. 
Segesvár városnak minden 

csütörtölkre engedelyezett— 
hati marhavására a városi 
kepvizelőtestületnek folyó evi január 
12-én hozott határozata értelmében 
folyó évi április hó 4-én 
fog megnyittatni. A vásár közvetle- 

közvagóhid közeleben tartatik meg. 
Miutan már a városi fogyasztás 

fedezetere tekintélyes számu mar- 
hak igényeltetnek es azon kivül 

idegen vevők részvétele is remény- 
lendő, a környékben levő marha- 
tenyesztőknek kenyelmes kelendő 
ségre vau alkalmuk. Mire vonat- 
kozólag pedig megjegyzendő, hogy 
az idegen vevők száma annál in 
kább fog növekedni, minel nagyobb 
a felhajtás. 

Segesvár, 1912 éví február 23-án 

A VÁROSI TANÁCS 

Segesvár városának kormányható- 

Han ipar Dassól posztógyár honi 9.y 

Tellmann Vilmos es Társaj 
E 

a t. c. közönséget ezen- 
nel értesilik, hogy a ta- 
vaszi országos vá- 
sárom 1912. máreius 
13. és H4 Szekely 
udvarhelyt, a posztó- 
sok sorában sátort 
nyitamak, a melyben 
ujangoldivaturu- 
haszöveteket és hi 
res brassói posztó- 
kat fognak árusitani. 

B. pártfogást kérnek 
—— 

ont igar Brasoói poztógyák on n 

BO RI 
Fernengel Gyula székely. 
udvarhelyi bornagykeres. 

kedőnél 
a legjobb minőségben, nagy válasz- 
tékban és legelőnyösebb árak mel 
ett nagyban és kicsinyben kapható, 

nül az uj sertesvásártér mellett, a 
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n Díszes női ruhákat, 
tttav szi kosztümöket 

és gyermekruhákat 
ugy hazaknal, mint o thonában a 
legujabb divat szerint, pootosan és 
mérsékelt árak mellet! készit : 
Orbán Hlon a Szekelyudvar 
hbelyt, Árpád utca 26. sz alat. 

10 hold tagositott 
külső birtok, ahama 
zhold terjedelmü belső- 
ség ház, csür és hozzátartozó gaz- 
dasági épületekkel, ugyszinten ma- 
lomhaznak épült 
külön lakás eladó 
Székelybethlenfalván. Bővebb érte- 
tsiést ad: HADNAGY LAJOS mol 
nar Kadicsfalva (Udvarhelymegye) 

szeptember hó 15. napjáig bezárólap a 

DeDOceGCS 
vilt Székelyudvarhelyt, Kossuth- Már megnyilt özikiyuizazhalyt. rosz 

natinn vim 
gyolák és különféle biuzokban. Állandó raktár min- 

telekkönyvi hatósághoz nyujtsák be 
- 

dentéle női és férfi divatcikkekben. 

Betegh Pál könyvnyomtató és könyvkötő -intézete Székelyudvarhely 
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